

2016年12月21日

星期三

8版

中共咸宁市纪委
咸宁市监察局
咸宁日报社

联合主办



(2016年第43期 总第142期)

新闻部主办 责任编辑:柯常智 组稿:蒋扬眉 邓子庆
电话:0715-8126432 E-mail:hbxnjwxs@163.com(市纪委宣传部)
0715-8128770 E-mail:xnrbxwb@163.com(日报新闻部)
咸宁市纪委监察局网站:www.xnlzw.com

我市深入开展12项专项治理

打通全面从严治党“最后一公里”



经验视窗

JING YAN SHI CHUANG

本报讯 通讯员咸纪宣报道:今年以来,我市深入开展全面从严治党向基层延伸12项专项治理工作,通过“三个延伸”强力推动各项要求真正落实,打通了全面从严治党“最后一公里”。

打出“组合拳”,将从严对象延伸到组织体系最基层。我市坚持站在全面从严治党向基层延伸“大背景”下统筹谋划,出台《关于推进全面从严治党向基层延伸的意见》,制定《关于深入开展全市全面从严治党向基层延伸专项治理工作方案》,在组织实施省纪委“六个专项治理”的规定动作基础上,配套新增群众关切的村(居)务公开、教育乱收费、基层执

法不规范、项目指挥部管理混乱、征地拆迁和农村危房改造补助资金等六项治理,强力推进运用大数据开展惠民政策落实情况监督检查、政府部门履责尽责监督检查、精准扶贫等,打好整治“组合拳”。配套成立相应领导小组和工作专班,实行集中办公、集中督导、集中推进,注重以突出问题的解决推动整体工作的深入,围绕群众反映强烈的12个重点开展集中治理。6个县(市、区)相应开展组织部署,制定工作方案,落实领导责任,层层抓落实,使专项整治工作做到领导、组织、责任、协调、力度“一体化”,全市上下形成了整体作战、综合施治、合力攻坚的浓厚氛围。

亮出“倒逼制”,将执纪问责延伸到责任体系最基层。加大对基层违反群众纪律问题的处置力度,综合运用“短片问政+典型通报”的方式,以强力问责倒逼责任落地。今年2月,对全市落实全面

从严治党主体责任工作会上暗访短片曝光的31个问题实施追责问责34人次;5月,对全市全面从严治党向基层延伸推进会上暗访短片曝光的33个问题实施问责追责,责任追究65人;6月,对全市精准扶贫现场会暗访短片曝光的18个问题实施追责问责,释放出真抓真管真严真问责整治基层不正之风和腐败问题的坚定决心。对全面从严治党向基层延伸各类突出问题典型案例进行定期通报曝光,发出各类通报8期,通报典型案例45起,放大问责效应,以问责追责的实际成效,推动基层主体责任落地。重点查处咸安区浮山办事处多名社区干部利用职务之便为家属领取惠民政策资金廉租房补贴、嘉鱼县陆溪镇界石村原支书私自预留低保指标20人、通山县大路乡吴田村党支部书记徐亲运将集体资金违规出借等问题,在全市形成有力震慑。

听廉政党课

12月15日晚,崇阳县组织全县在职县级领导干部以及县纪委监委、县委组织部班子成员,在档案馆一楼会议室聆听市纪委监委有关领导的廉政党课,接受党风廉政警示教育。

为增强党员领导干部廉洁从政意识,该县此次廉政党课运用典型案例以案明纪、以案促纪的办法,教育引导党员干部进一步筑牢拒腐防变思想道德防线,牢固树立廉洁从政的思想意识。

通讯员 王植 摄



履行监督责任 护航金融改革发展

○ 胡双能

近期,人民银行咸宁市中心支行就基层人行纪检监察部门如何履行监督责任,深入各县市支行开展专题调研时发现,基层人民银行纪检监察部门在履行监督责任中存在思想认识不到位,角色定位把握不准;监督执纪方式单一,信息化程度不高;监督成果应用滞后,效能有待提升;人员机构矛盾突出,机制尚未健全等问题。如何补齐短板,履行监督责任,为金融改革发展护航?笔者认为,应从以下几方面努力:

推行派驻制度,解决好“监督体制”的问题。鉴于目前基层人民银行监督的现状,可借鉴地方纪委派驻制度,在基层人民银行推行纪委书记(纪检组长)纵横派驻制,实现监督工作全覆盖。一是横向派驻。在地市级人民银行层面,突破地域界限,实现纪委书记大区分行内省际交流;二是纵向派驻。在县市级人民银行,实行中心支行下派纪检组长,通过推行派驻制度,加强派驻人员的日常监督管理,把那些敢于担当、敢于负责、敢于监督的人员派下去,聚焦监督执纪问责,一心一意干纪检工作。

突出监督重点,解决好“监督什么”

的问题。一是突出重点对象的监督。要着力抓好“一把手”、新提任领导干部和即将离职的领导干部的监督工作。尤其要把“一把手”作为重中之重,落实谈话谈心、诫勉、函询回复等制度,以避免权力失衡、决策失误和行为失范,给工作带来损失,给事业造成危害。二是突出重点领域监督。对“三重一大”事项中,重大工程、重点项目,重要决策情况,以及对重要工作岗位从任职到离职,实行全程定期监督审查;对大额资金使用,由财务、审计等部门定期进行专项检查;对涉及管钱、管人、管项目的人员重点关注,开展全过程、全方位监控,抓住“关键的少数”、“少数的关键”,建立行之有效的廉政风险防控机制。三是突出重要时间的监督。进一步完善干部考察预告、任前公示、试用期制度,切实落实群众“四权”,提高监督实效。并在领导干部岗位变动、职务升迁、子女升学、婚丧嫁娶等重要时点,及时向党组织汇报有关情况,加强监督。

创新监督方式,解决好“怎么监督”的问题。一是把决策监督作为工作重点。纪委书记(纪检组长)要发挥对本单位和班子内部情况比较熟悉的优势,主

动了解和掌握有关情况,为党委(党组)决策重大问题把好政策规定的关口。二是把监督渗透到党委(党组)工作的方方面面。充分利用组织反腐败监督检查和参加下级行党支部民主生活会、参与考核班子、领导干部履责责任审计等工作,及时了解掌握下级党组织和党员群众对班子集体及成员的反映,并对发现的共性问题,在党委(党组)会上及时“敲警钟”;属于个别性的问题,通过找本人谈心加以解决。三是把监督与执纪办案紧密结合起来。要通过受理群众来信来访、查办违纪案件线索等途径,发现工作上、制度上的缺陷和漏洞,及时提出加强党风廉政建设、加强管理干部的意见和建议,协助党委修正失误,改进工作。四是把监督与问责结合起来。对违反中央八项规定精神的行为,以零容忍态度快查快办;对领导不力、不抓不管,整改不落实、“四风”问题依然严重的,严肃追究主体责任和监督责任。

(作者单位:人行咸宁市中心支行)



SI XIANG QIAN YAN

“小事”不小

○ 武永雷

做事灵活,深得领导器重。可正是因为“灵活”,却让一件自认为的“小事”而受到了实实在在的处分。

事情还得从该县纪委近期开展的公车使用情况专项督查说起。县纪委在信访线索排查过程中,发现公车私用问题举报线索比较集中,于是联合县公安局、高速交警成立督查组,利用“天眼”系统调取监控进行专项督查,小王就是这次督查中被查到私自用公车接送亲戚的一个典型。

刚开始谈话时,小王不是很理解,觉得工作已经结束,正好顺路,又只有

远,都是领导干部,自己只是个普通职员,且公车私用又没造成严重后果,是一件小事。于是,笔者又举了一些发生在崇阳的一些“小事”和“小案例”……小王这才慢慢地意识到了自己的错误,也就出现了本文开头的一幕。

离开谈话室的时候,小王告诉笔者:“这件事对我来说是个教训,对我们所有执法人员都是一个提醒。尽管局领导经常提醒我们,但大家都没当回事。这回我是真知道自己错了,以后绝不再犯这样的错误了。”

从与小王的谈话中,笔者深深感受到,面对诱惑,党员干部只有不断提高政治思想觉悟,严以修身、严于律己,时刻刻把纪律挺在前面,起好带头示范作用,才能树立起忠诚、干净、担当的党员干部形象。

(作者单位:崇阳县纪委)



GONG ZUO OU DE

“我因公返回县城,正碰上姐姐从乡下回县城,于是就绕道上高速去接了一下,没想到被巡查组拍到了。这都是由于自己平时对自己要求不严,侥幸心理在作怪。”日前,笔者就崇阳县国土局小王公车私用问题进行谈话时,小王对自己的行为懊悔不已。

小王今年刚分到县国土局执法大队工作,主要负责国土执法巡查,因为



市纪委驻市政协机关纪检组

直面“问政痛点”促整改

本报讯 通讯员吴兴华报道:11月22日,咸宁电视问政曝光教师有偿补课问题后,市纪委驻市政协机关纪检组,迅速对市教育局党组提出督办整改建议。

23日,市教育局召开党组(扩大)会议,就电视问政中反映的有关问题成立调查领导小组,展开调查,明确整改责任领导和责任部门。同日,由咸安区纪委派驻教育系统纪检组牵头成立的专项调查组,在查清事实基础上,对电视问政中曝光的相关5名老师及责任人,依纪依规作出严肃处理。

与此同时,市教育局印发了《关于在全市在职中小学教师中开展有偿补课问题专项整治工作的通知》,启动为期3个月的专项整治工作,要求全市教育系统切实做到“六个一”,即:进行一次动员部署,组织一次集中学习,进行一次全员承诺,开展一次自查自纠,展开一次全面督查、通报一批正反典型。

咸安开展回访教育

关爱受处分党员干部

本报讯 通讯员李志报道:“我已深深地认识到违纪行为的错误,在以后的工作中,一定严守纪律规矩,决不触碰纪律‘红线’。”近日,咸安区一名因违规账外开支受到党内警告处分的党员干部,对回访区纪委工作人员说。

为抓手纪律处分的“后续工程”,进一步加强对受党纪政纪处分人员的教育不断巩固和扩大监督执纪问责的综合效果,该区纪委决定,对2015年9月至2016年5月以来,在自办案件中受到处分的30名党员干部进行回访教育,以引导他们正视错误,放下思想包袱,焕发干事创业热情。

嘉鱼县纪委监察局

调研督导制度执行情况

本报讯 通讯员嘉纪宣报道:近日,嘉鱼县纪委监察局组建8个调研督导组,深入全县8个镇和部分县直单位,对2016年作风建设和制度执行及绩效考评工作开展情况进行调研督导。

调研督导采取书面汇报和实地查看相结合的办法,围绕“三查三看”展开,即:看文件、通报是否有主要领导签字批示,看是否召开相关会议传达、部署、落实,看各镇纪委、派驻纪检组绩效考评准备工作情况;查学习活动方案、签到册、学习记录、资料,查全体班子成员和一般干部的学习笔记,查绩效考评工作台账资料。

赤壁市纪委干部下基层

宣讲六中全会精神

本报讯 通讯员纪甜报道:“六中全会把全面从严治党推到了一个新的起点,作为基层党员干部,更要按照党章规定、党内政治生活准则办事,自觉接受党的纪律和规矩约束。”12月8日,赤壁市委常委、市纪委书记方高文深入新店镇,为基层党员干部宣讲党的十八届六中全会精神。

该市纪委干部下基层开展宣讲活动,旨在督促基层党员干部深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,坚定理想信念宗旨,增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,始终坚持挺纪在前,严明政治纪律和政治规矩,扎实推进全面从严治党向基层延伸。

通城推行“四卡”制

畅通群众信访渠道

本报讯 通讯员吴荣报道:日前,通城县纪委出台信访函询“四卡”制,通过发放询问卡、提醒卡、警示卡、诫勉卡的办法,进一步加大信访受理工作力度,确保群众信访件件有结果。

该县纪委出台信访函询“四卡”制包括:对举报的问题,只有现象,缺乏具体线索,但需要在工作中引起注意的,发询问卡,将反映的问题转告单位和本人,并说明书面报告县纪委信访室;对举报的问题,事实清楚,被举报人明显存在一定问题,需要对其批评指正的,发提醒卡,并由县纪委领导对被举报对象进行个别提醒谈话;对群众反映的苗头性、倾向性和需要领导干部引起重视的问题,发警示卡,要求被举报单位查找问题症结,制定整改措施;对举报的问题,经初核调查,被举报人确有违纪行为,但情节轻微不构立案的,发诫勉卡,责令其纠正和整改。

港口乡开展廉政约谈

增强“村官”勤廉意识

本报讯 通讯员港纪宣报道:“要持之以恒纠正‘四风’、驰而不息正风肃纪,让作风建设落地生根,使全面从严治党成为新常态……”连日来,崇阳县港口乡党员干部深入各个村,针对党风廉政建设社会评价、精准扶贫、产业发展等工作中,有可能出现的影响经济发展、社会稳定等问题,对村“两委”干部进行廉政约谈。

该乡采取由纪委牵头的办法,按照3位挂片乡领导对全乡13个村的14名党组织书记和主任进行约谈,23名驻村干部对48名村干部进行约谈,5名纪委委员全程参与的要求,围绕村务公开、农村危房改造、农村低保、退耕还林、粮种补贴、购机补贴、拆迁和项目建设、惠民政策落实,以及其他廉洁自律等方面展开,并通过警示为村“两委”班子及时打上“廉洁预防针”。

目前,通过约谈,共发现问题线索3条,转立案1起。